

习近平致电祝贺布克尔当选连任萨尔瓦多总统

新华社北京2月7日电 2月5日，国家主席习近平向纳伊布·布克尔致贺电，祝贺他当选连任萨尔瓦多共和国总统。

习近平指出，近年来，中萨关系全面发展，务实合作成果丰硕，为当地民众带来实实在在的福祉，充分证明中萨

建交符合两国和两国人民根本和长远利益。我高度赞赏布克尔总统坚定奉行一个中国原则，高度重视中萨关系发展，愿同布克尔总统一道，加强战略引领，深化各领域合作，推动中萨关系不断迈上新台阶，更好惠及两国人民。

习近平向纳米比亚新任总统姆本巴致贺电

新华社北京2月7日电 2月7日，国家主席习近平致电南戈洛·姆本巴，祝贺他就任纳米比亚总统。

习近平强调，中纳传统友谊深厚，各领域合作成果丰硕，在涉及彼此核心

利益和重大关切问题上相互支持。我高度重视中纳关系发展，愿同姆本巴总统一道努力，推动中纳全面战略合作伙伴关系取得新发展，维护国际公平正义和发展中国家共同利益。

就智利前总统皮涅拉逝世

习近平向智利总统博里奇致唁电

新华社北京2月7日电 2月7日，国家主席习近平就智利前总统皮涅拉不幸逝世向智利总统博里奇致唁电，代表中国政府和中国人民表示深切哀悼，向皮涅拉亲属和智利人民表示诚挚慰问。

习近平指出，皮涅拉先生是智利杰

出的政治家，生前致力于推动中智关系发展和互利友好合作，为两国友好事业作出积极贡献。他的逝世使中国人民失去了一位老朋友、好朋友。我高度重视中智关系发展，愿同博里奇总统一道努力，继续推动中智全面战略合作伙伴关系不断巩固和发展。



2月7日，中国南极秦岭站建站活动举行，在北京设立主会场，在南极长城站、南极中山站、南极秦岭站、北极黄河站、“雪龙”号船、“雪龙2”号船设分会场。中国南极秦岭站位于罗斯海恩克斯堡岛，是我国在南极的第5个考察站。

新华社发（张体军 摄）

古特雷斯发表龙年新春致辞 感谢中国坚定支持多边主义

新华社联合国2月6日电 联合国秘书长古特雷斯6日发表农历龙年新春致辞，对中国和中国人民坚定支持联合国、多边主义和全球进步表示感谢。

古特雷斯在视频致辞中说：“在龙年到来之际，我谨向大家致以最亲切的问候。龙象征着活力、智慧、守护、好运，正是我们应对当今全球挑战所需要

的特质。”

古特雷斯表示，今年是农历新年获列联合国假日后的首个春节，感谢中国和中国人民对联合国、多边主义和全球进步的坚定支持。“只要我们携手共进，就能实现一个可持续、公正与和平的未来。”

“祝大家在新的一年里身体健康、幸福美满、兴旺发达。”古特雷斯说。

以方拒绝哈马斯提出的停火要求

据新华社耶路撒冷2月7日电 以色列媒体7日报道说，针对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）就新一轮交换被扣押人员协议的回复，以色列拒绝其中提出的停火要求。

以色列《新消息报》7日援引以官员的话说：“我们无法接受停火要求。”该官员表示，哈马斯在对新一轮交换被扣押人员协议的回复中还要

求释放1500名巴勒斯坦被扣押人员。

哈马斯6日晚发表声明说，已对新一轮交换被扣押人员协议作出回应，并提交给卡塔尔和埃及等斡旋方。以色列情报和特勤局（摩萨德）6日夜发表声明说，卡塔尔已将哈马斯的答复转达给摩萨德。“参与谈判的官员正在全面评估其细节。”

家有喜报 官宣幸福

常州日报、常州晚报
《家有喜报》公告服务
承接各类个人喜庆
公告登报服务

需要指定日期刊登的，须在刊出日期前两天起提前办理和预约。
登报热线：86603740
地址：常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼常州日报社便民服务中心

声明作废 (销户公示)

86603740

扫码即可线上登记办理

△邵文轩遗失 U320150828 号出生医学证明，声明作废。

△马岚遗失 T320151653 号出生医学证明，声明作废。

△常州市小林织布厂遗失公章，声明作废，寻回后不再使用。

△常州市小林织布厂遗失营业执照正本，统一社会信用代码：3204832901436，声明作废。

△常州誉寅生机械有限公司遗失法人章，声明作废，寻回后不再使用。

△常州市吉吉安防设备有限公司遗失公章，声明作废，寻回后不再使用。

△常州市吉吉安防设备有限公司遗失财务章，声明作废，寻回后不再使用。

△常州市吉吉安防设备有限公司遗失法人章，声明作废，寻回后不再使用。

△于清遗失 A320365102 号出生医学证明，声明作废。

△常州和季创投服务有限公司遗失公章，声明作废，寻回后不再使用。

今年为期40天的春运中，预计有90亿人次出行。

熙熙攘攘间，春运的点滴故事、赶路人的记忆碎片，都折射出时代巨变。对流动中国的“节奏”变化，不少人深有感触。

从绿皮车到动车“陆地舰队”，从泡面、馒头到“舌尖上的中国”，从“摩托大军”到自驾新能源汽车……变化的春运，印证着时代的步伐，映照着人们不变的团圆情愫。

【一变】出行：从一天一夜坐绿皮车到“打个高铁”回家

年近五旬的夏军在北京工作，每到年底，携家带口回上海郊区与父母亲戚团聚，成了他心中一大念想。在他记忆中，从北京到上海，曾经要坐22小时的绿皮车。“人挤人，味道熏得头痛，有个地方落脚就很庆幸。”

2011年6月，京沪高铁开通运营，京沪时空距离缩短至5小时内。截至2023年底，铁路营业里程达15.9万公里，其中高铁4.5万公里。四通八达的交通网连接城市与乡村，一次又一次铁路大提速，让春运回家路越来越接近。

一大早，夏军和家人从地铁站出来到北京南站，有条不紊通过安检进站候车。11点29分，他们抵达上海站，一家人打上车准备回去吃团圆午饭。

【二变】购票：从辛苦“跑断腿”到手机“点一点”

“一票难求”，是游子春运记忆中普遍的苦恼。

年过六旬的李永辉还记得当年春运抢票的“疯狂”场景：在火车站、代售点，寒风刺骨中，等待购票的旅客乌压压一片，从半夜一直等到天亮。

从堪称“爷爷辈儿”的硬纸板票，到后来计算机打印红色软纸票，售票速度从几分钟压缩到几十秒。2012年春运，互联网售票全面推行，乘客购票从辛苦“跑断腿”转变为手机“点一点”。

窗口、网络、电话等多种渠道的购票矩阵，以及更人性化的购票方式，满足不同年龄段的诉求，也分散了购票人群。

为了到湖北武汉的女儿家过年，李永辉尝试了“候补购票”功能。今年春运，铁路部门对12306候补购票功能进行了优化升级，进一步提高候补购票成功率。

【三变】行李：从“大包小包”到“轻装上阵”

去年，大连站、大连北站对检票闸机进行升级，增加护照、港澳通行证识别功能。旅客通过速度大幅提升，实现“一秒过闸”。刘晓云说，现在每个检票口只需一两人引导，动车检票时

甘肃天水是西北地区劳务输出大城市，近年来年均组织劳务输转超70万人。每年春运期间，天水站、天水南站就会涌入熙熙攘攘的人群。

天水站负责安检的铁路职工陈雄洵记得，刚工作那会儿，务工人员出行主要是“三大件”：背着大包袱、肩扛蛇皮袋、手提塑料桶。

“那时安检工作量非常大。”陈雄洵说，旅客行李笨重复杂，铺盖卷、锅碗瓢盆、瓜果熟食，不一而足，需要每件仔细查看，旅客取下背上也不方便，影响安检进站、上车下车的效率。

如今，拉个皮箱、背个书包渐渐成为常态。从“大包小包”到“轻装上阵”，陈雄洵注意到，人均安检效率至少也提升了2倍。

【四变】候车：从拖家带口“打地铺”到喝着咖啡逛商店

“慢点慢点，别踩着我！”

年过五旬的苏州市民刘根荣回忆早年春运，脑中总蹦出“打地铺被人踩”的画面。

走进当下的苏州火车站，几乎不见旅客席地而坐。有人刷手机和家人视频聊天，有人在“书香驿站”翻阅报刊，有人在特产商店左挑右选，有人在领取自助下单的咖啡……

“现在，候车环境大不一样了。”长期在苏州站工作的潘潏说。在多地火车站，不少候车室化身特色“商业街”。在北京站，不仅有老字号和潮牌，还能买到中欧班列运回的跨境商品。

【五变】检票：从人工打孔到“一秒过闸”

大连站客运车间值班站长刘晓云已在车站工作20余年。

“刚工作时，每名检票员都配了把小钳子，旅客出示车票后，要仔细核对车次、日期等信息，然后在票的一侧剪一个小口。”

春运客流大，在服务台工作的她常去检票口帮班。刘晓云说，那时剪一张票要四五秒，至少要提前半小时检票，旅客早早就得来排长队。

2007年4月，动车组全面上线投入运营，中国开始迈入“高铁时代”；接着推出磁介质车票，只需将车票插进自动检票机，几秒即可完成验票。

2011年6月起，“刷身份证进站”的无票时代来临，带着身份证就能直接进站。

去年，大连站、大连北站对检票闸机进行升级，增加护照、港澳通行证识别功能。旅客通过速度大幅提升，实现“一秒过闸”。刘晓云说，现在每个检票口只需一两人引导，动车检票时

春运十变

间也缩短到开车前15分钟。

【六变】餐饮：从“泡面馒头”到品尝“舌尖上的中国”

“忍一忍，吃完火车上这顿，就吃团圆饭了。”

在南京客运段列车车长颜晨的春运记忆里，坐绿皮车返乡最难熬的，除了没地睡觉，就是没啥可吃。“那会儿餐车还是烧煤加热的，盒饭刚起卖就被抢购一空。一到饭点，茶水炉前排起长队，车里都是泡面味。”

自带泡面、馒头，就着榨菜、热水就是一顿饭，这是曾经春运火车上的“标配”；那声“泡面饮料矿泉水，花生瓜子八宝粥”也成为一代人的回忆。

“以前是吃饱就行，现在是‘舌尖上的中国’。”颜晨说。

他值乘的G7584次列车每天都要售卖上百份“定制套餐”，旅客可以在手机上一键挑选地锅鸡、狮子头等地方美食。到站后，热气腾腾的饭菜就送到了座位。

据上海华铁旅客服务有限公司介绍，2023年该公司冷链、热链餐食销售达1505万份，“长三角一小时热链圈”已初步形成。

【七变】如厕：从不敢喝水到卫生间物品一应俱全

改革开放后，铁路春运人数迅速上升。1979年的春运，铁路旅客人次首次破亿，客流迎来飞跃式上涨。

沈阳客运段客运三队车队长赵泽强工作已40余年。第一次跟车时，他最大的感受就是，“上厕所最麻烦”。

绿皮车时代的春运，车厢里人挤人，“不到三平方米的小卫生间里，也站着五六个人。”

如今，高铁动车的卫生间有了质的飞跃。

赵泽强说，现在的动车卫生间里，感应式冲水的洗手池、洗手液、纸巾等一应俱全，被誉为“金凤凰”的复兴号还有更宽敞的无障碍厕所。那种“只能润喉、不敢喝水”的窘迫早已成为历史。

【八变】自驾：从摩托车大军到新能源车登场

浩浩荡荡的“铁骑大军”曾是春运中一幕牵动人心的场景。

珠三角地区的繁华离不开数以千万计的外地打工者。岁末年终难回家，“千里走单骑”便成了老乡们的选择。顶风冒雨骑行十几个小时，只为那一份团圆的热烈。数据显示，最高峰时从广东返乡的“铁骑大军”规模超100万人。

“看似潇洒，其实为省钱嘛，危险又

习近平同党外人士共迎新春

（上接1版）全面贯彻中共二十大精神，坚持稳中求进工作总基调，顶住外部压力，克服内部困难，全力推动经济恢复发展，圆满实现经济社会发展主要预期目标，开局平稳，亮点纷呈。我们有针对性地破解难题，扎实推进高质量发展，推动我国经济总体回升向好，全年经济总量超过126万亿元，就业、物价总体平稳。我们加快完善新型举国体制，科技创新实现新突破，促进新质生产力发展。我国成功举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛、中国—中亚峰会，推动金砖国家扩员，中国特色大国外交越来越显示出强大的影响力、感召力、塑造力。我们有效应对华北、东北洪涝和甘肃、青海地震及新疆地震等一系列重大自然灾害，成功举办成都大运会、杭州亚运会，我

国体育健儿再创佳绩。这些成绩的取得，是中国共产党坚强领导的结果，也是包括各民主党派、工商联和无党派人士在内的全社会各方面顽强拼搏、共同奋斗的结果。

习近平指出，过去一年，各民主党派和无党派人士深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想 and 中共二十大精神，扎实开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育，抓住纪念中共中央发布“五一口号”75周年契机，深化政治交接，不断增强多党合作的思想政治共识。大家坚持围绕中心、服务大局，聚焦推进中国式现代化进程中的重点、难点问题建言献策，在服务经济社会发展方面取得了新的成效。全国工商联积极配合有关部门和地方落实促进民营经济高质量发展的

政策，为促进非公有制经济健康发展、非公有制经济人士健康成长做了大量工作。他们代表中共中央，向大家表示衷心感谢！

习近平强调，2024年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。要坚持稳中求进工作总基调，贯彻稳中求进、以进促稳、先立后破的要求，继续巩固和增强经济回升向好态势，持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，扎实稳健推进中国式现代化。各民主党派、工商联和无党派人士要认真领会中共中央决策部署，在调查研究、协商议政、民主监督、自身建设等方面继续努力，为推进中国式现代化贡献智慧和力量。

习近平向各民主党派、工商联和无党派人士提出3点希望。一是坚定制度

中央领导同志看望老同志

（上接1版）

老同志们对此表示感谢，高度评价以习近平同志为核心的党中央在全面贯彻党的二十大精神开局之年团结带领全党全军全国各族人民，顽强拼搏、勇毅前行，在全面建设社会主义现代化国家新征程上迈出了坚实步伐，对习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心表示

衷心拥护。老同志们希望全党全军全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，坚定信心、开拓奋进，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

（上接1版）他说，习近平总书记的贺信为新时代新征程我国极地事业指明了前进方向，提供了根本遵循。要深入学习贯彻领会、坚决贯彻落实习近平总书记贺信精神，高标准高水平做好中国南极秦岭站建设和运行各项工作，抓紧完善配套设施，抓好安全生产管理，深化科学考察研究，加强

国际交流合作。要总结和用好极地考察40年宝贵经验，加强党的全面领导，发挥集中力量办大事的优势，锤炼优良作风，加强对极地工作者的关心关爱，不断开创极地事业新局面。

中国南极秦岭站位于罗斯海恩克斯堡岛，是我国在南极的第5个考察站。

销户公示

由江苏金嘉南建设工程有限公司承建的常州金坛远方卓越机械加工生产车间项目车间一（改扩建）、门卫及附房施工总承包工程已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户，现予公示（公示期：2024年2月8日至3月8日），如有异议，请向江苏省常州市金坛区建设工程管理中心反映，联系电话：0519-82695111。

江苏金嘉南建设工程有限公司
2024年2月8日

销户公示

由中建一局集团建设发展有限公司承建的常州精测新能源智能装备生产项目工程总承包合同已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户，现予公示（公示期：2024年2月8日至3月8日），如有异议，请向江苏省常州市金坛区建设工程管理中心反映，联系电话：0519-82695111。

中建一局集团建设发展有限公司
2024年2月8日

常州市社会团体成立公告

第1574号

根据《社会团体登记管理条例》规定，经我局审核批准，同意成立“常州市心理卫生服务协会”，其合法权益受国家法律保护。

社会团体名称：常州市心理卫生服务协会
法定代表人：方里
活动地点：常州市境内
地址：常州市丽华北路157号德安医院一号楼三楼

常州市行政审批局
2024年2月4日